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Ja, der er mørke skyer over hele verden, og de danske forsam-
lingshuse er heller ikke gået ram forbi, og vi håbede vel inderst 
inde, at vi havde kunnet liste os igennem bare nogenlunde, 
men nej, nu er det lukket ned en gang til, og vi må nok se i 
øjnene, at der vil gå en rum tid inden der igen lukkes op, så 
forsamlingshusene igen kan virke som det samlingssted som 
vi er så kendt for.

I skrivende stund, ligger der det gamle tilbud som hedder:  har 
I 12500 kr. i faste omkostninger i kvartalet kan man søge, men 
der er ikke nogen vejledninger klar inden sidst i november.

Nordjyskes revisor er godt inde i den aftale fra sidst, og har 
tilbudt at når der forligger vejledninger, vil han lave et skriv til 
landets forsamlingshuse, hvor han vil forklare, hvordan man 
skal forholde sig, vi har en forventning på at ca. 80 % af forsam-
lingshusene burde kunne komme i betragtning, men det bliver 
vi klogere på, når vi har en vejledning. 

SÅ HOLD GODT ØJE MED DE NYHEDSBREVE, DER VIL KOMME.

Den situation I er kommet i, er ikke noget I som bestyrelse 
har haft indflydelse på, så er jeres økonomi sådan, at i ikke 
kan betale de regninger der kommer, uanset om der er akti- 
viteter i huset eller ej, så tag som bestyrelse en snak med jeres 
medlemmer/borgere, om det ikke er muligt at husstandene vil 
hjælpe lidt til økonomisk, så man kan komme lidt videre, for det 
er vigtigt!!! For har man først sagt farvel til sit hus så bliver det 
næsten umuligt at starte op igen, jeg ved det er en nødløsning, 
men dog noget der bør forsøges.

Til sidst vil jeg ønske alle en 
glædelig jul samt et godt nytår.

Mvh Landsformanden
Anders Sørensen
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18. maj 2020 
 
 
Kære Mette Bach 
 
Du har på vegne af Danske Forsamlingshuse skrevet til regeringen med ønske om en 
hjælpeordning for forsamlingshusene i forbindelse med nedlukningen til forhindring af 
smittespredning af Covid -19. 
 
Det er aftalt, at jeg svarer på vegne af regeringen.   
 
Forsamlingshusene er jo i mere normale tider som udgangspunkt et lokalt og 
kommunalt anliggende. Kommunerne har i medfør af kommunalfuldmagtsreglerne 
adgang til fx at støtte kulturhuse. 
 
I forhold til staten må jeg henvise til de generelle hjælpeordninger, som regeringen i 
den seneste måned har etableret. Vi har forsøgt at indrette ordningerne, så de fanger 
flest muligt op og dækker bredest muligt. Men det er næppe muligt at indrette 
ordningerne, så de opfanger alle lokale behov. 
 
Jeg er opmærksom på, at det, som du skriver, kan være et problem, at beløbet man skal 
have i faste udgifter (25.000 kr.) kan være for stort for forsamlingshusene. Regeringen 
har derfor også med opbakning fra Folketingets partier d. 24. april 2020 fået tilslutning 
til at nedsættes grænsen, således at institutioner mv. som minimum skal have faste 
omkostninger svarende til 12.500 kr. for en tremåneders periode for at kunne få 
kompensation for faste udgifter. 
 
Jeg håber derfor, at nedsættelsen af grænsen vil kunne imødekomme jeres situation. 
 
 
Med venlig hilsen 
 
 
 
 
Joy Mogensen 
 

Bladansvarlig på 
Forsamlingshus nyt

Tina Repsholt
JA hat eller NEJ hat ?

Dette spørgsmål har vi tit oppe herhjemme.
Hvad menes der så med det?

Jo en nej-hat er jo meget nem at iføre sig, vi er ge-
nerelt meget negative i vores udtalelser i Danmark, 
og dette år, har bestemt ikke gjort det nemmere!

En JA hat er derimod lidt sværere at håndtere, for 
så skal vi tænke positivt, kreativt, og ikke gøre som 
vi gjorde før.

I denne corona tid, som også bladet handler en 
del om, er det så svært ikke at se sort på økonomi, 
forsamlingsforbud, manglende arrangementer osv. 
Osv.

MEN tag JA hatten på….. når denne tid er ovre, så 
vil befolkningen i vores byer, værdsætte det nære 
samfund endnu mere end de gjorde før, det vil give 
”vores” huse et boost som vi længe har ventet på.

Flere af forsamlingshusene i min region, melder at 
der allerede nu er en stor stigning i udlejninger i 
2021, selvfølgelig med det i mente at det kan blive 
aflyst, men igen JA hatten, og vi tror det lykkedes.

Jordrup Forsamlingshus spørger ind til hvordan an-
dre gør med medlemskaber til huset!?

Det er der jo mange forskellige måder at gøre på, 
men i mit lokale hus, der har de altid taget rundt 
i byen og samlet ind, det samme gjorde byens 
borgerforening, så man fik besøg 2 gange, hvilket 
ikke var optimalt. 
Så i år var det anderledes, bestyrelsen i forsamling-
shuset slog op på byens Facebook side, at medlem- 

 
 
skaber kunne købes, og at de fra i år gjaldt alle fore-
ninger i byen.  Der var selvfølgelig vedhæftet et kon-
tonummer og et mobilepay nummer. Som jeg har 
hørt det, har der været en stigning i medlemskaber 
dette år, og så tager vi igen JA HATTEN på.

Så find og SE Jeres muligheder, måske vi ikke altid 
skal gøre som vi plejer… vi bliver ældre, men byens 
børn er tit tilflyttere, og bestemt ikke så gamle som 
os, og de gør det anderledes, hvilket ikke er forkert, 
bare nyt!

Tovholderens klumme...
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Coronabanko spil
på Fanø
Lars Düwel, bestyrelsesmedlem i Forsamlingshuset på Fanø

Det hele startede med en idé. Coronakrisen rullede ind 
over landet som en ny, ukendt, truende størrelse og her 
på Fanø, hvor jeg bor sammen med min kæreste, begyn-
dte jeg at frygte for det lokale erhvervsliv. 

Ville halvdelen af vores dejlige butikker og restauranter 
se sig nødsaget til at lukke på grund af en global pan-
demi. Det lød som opskriften på den næste science fic-
tion-blockbuster, så jeg tænkte, at vi må gøre noget. 

Jeg ville lave et bankospil til fordel for erhvervslivet, der 
i fredstiderne altid er flink til at støtte op om forskellige 
lokale initiativer. Jeg ville sælge bankoplader, fire stk. for 
100 kroner, og undervejs som pengene rullede ind på 
kontoen, skulle de bruges ude i butikkerne og restauran-
terne i form af gavekort. På den måde kunne jeg være 
med til at holde bare nogle af hjulene i gang samtidig 
med, at bankospillet skulle pakkes ind i en opfordring til, 
at det altid er vigtigt at handle lokalt, men at det nu var 
vigtigere end nogensinde! 

Sammen med et par andre driftige typer her på Fanø 
planlagde vi, at spillet skulle foregå 11. april. Og hal-
vanden uge inden begyndte vi at reklamere for det på 
Facebook. Spillet skulle afvikles over Facebook Live, og 
når folk havde banko skulle de ringe ind på telefonnum-
meret, som vi havde skrevet på en planche hængt op på 
væggen bag os. 

Som dagene gik begyndte folk at melde sig til, og efter 
en uge havde vi solgt plader for i alt 24.000 kroner cirka. 
Helt fantastisk. Jeg drønede rundt på øen for at bruge 
pengene i så mange af øens butikker som muligt, samti-
dig med at gavmilde folk på øen skrev til mig med spon-

sorater, som de gerne ville smide i præmiepuljen kvit og 
frit. 
Vi besluttede at lukke for tilmeldingen dagen inden, altså 
om fredagen, og som folk er flest, så tilmelder man sig 
ofte i sidste øjeblik. Det betød, at da vi lukkede ned for 
tilmeldingen fredag eftermiddag havde vi solgt mere end 
2000 plader og samlet svimlende 52.000 kroner. ind. 

Jeg brugte de sidste dage på at komme så langt ud i 
afkrogene af øens erhvervsliv, som jeg kunne, og til sidst 
var vi klar til at spille. Fordi det var en førstegangsople- 
velse for os alle, så var det med en del sommerfugle 
i maven, at vi lørdag den 11. april klokken 15 satte os 
foran webkameraet og bød velkommen til alle delta- 
gerne. Spillet gik i gang, og foruden et par enkelte tekniske pro 
blemer gik det helt fantastisk. På tre timer gav vi mere 
end 125 gavekort væk alle i en størrelsesorden af en 
værdi på mellem 250 kr. til 1.000 kr. 

I dagene efter bankospillet havde min kæreste og jeg 
åbent hus i vores lille stråtækte hus på Fanø, hvor glade 
vindere troppede op med deres bankoplade i hånden for 
at indsamle deres gavekort. Det var en fantastisk oplev-
else, og vi lærte en hel del af vores førstegangsoplevelse 
med at afholde banko over Facebook Live. 

Vi har netop offentliggjort, at vi kommer til at afholde et 
julebanko i samme stil den 19. december - følg endelig 
med i det på Rindby Forsamlingshus’ Facebookside, og 
hvis I alligevel ikke har de store planer den lørdag, så kan 
I jo overveje at spille med :) 

Måske I selv en dag skal afholde et bankospil på samme 
måde. 



5

Corona situationen
- forsamlingsforbud
Landsforeningen

Hjælpepakker og forsamlingsforbud – hvad gør vi nu ?

Forsamlingsforbuddet på 10 personer er netop 
forlænget fra den 22. november 2020 til den 13. decem-
ber 2020.

Vi kan anbefale Forsamlingshusene, at man går ind på 
www.virksomhedsguiden.dk for at se yderligere info om-
kring tilskud til faste udgifter.

Der er 2 muligheder for at søge om tilskud til Faste om-
kostninger  - sidste frist for ansøgning er den 31. Januar 
2021. 

Der kommer nyhedsbrev omkring dette inden for den 
nærmeste fremtid.

Øvrige gode råd i den mørke tid, hvor Forsamling-
shusene står tomme og ikke bliver brugt – luk op for van-
det en gang i mellem sørg for at varmefyret virker, sørg 
for at Forsamlingshuset virker, når det skal bruges igen. 

Brug evt. tiden til at få fixet nogle små hængepartier, når 
nu huset ikke bliver brugt.

Til Corona bankospillet på Fanø solgte de mere end 2000 
plader og samlet svimlende 52.000 kroner. ind!
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21. juli sad jeg i sommerhus ved Ringkøbing Fjord med 
min familie og drak morgenkaffe. Jeg blev ringet op af 
Bent Nørgaard og spurgt om jeg havde lyst til at deltage 
i Morgenshowet på DR1 samt i radioavisen og emnet var 
region Ringkøbings holdning til Erhvervsstyrelsens hjæl-
pepakke til vores forsamlingshuse. Det ville jeg meget 
gerne og dagen efter stod jeg i vores forsamlingshus 
”Simmelkærhus” og lavede et interview.
 
Det hele startede på Fyn i den organisation som hed-
der ”Fyns Land”. De havde lavet en undersøgelse for de 
fynske forsamlingshuses økonomiske situation. DR1 ville 
derfor gerne have Region Ringkøbings kommentarer og 
holdning med. Simmelkærhus kan ikke kan bruge Er- 
hvervs-styrelsens hjælpepakke i den eksisterende form 
da størstedelen af vores faste udgifter ligger i 1. kvartal 
og derfor vil vores faste udgifter i den støtteberettigede 
periode ligger under 12.500, som er kriteriet for støtte. 

De forsamlingshuse som kan søge støtte, skal erhverve 
sig en revisor-erklæring som måske ikke lige nemt for alle 
at gå i krig med samt ikke omkostningsfrit. Derfor skal 
der en anden type hjælp til vores lokale forsamlingshuse.
 
Vi har stor forståelse og respekt for regeringens hånd-
tering af denne krise som for mange andre typer af kul-
turinstitutioner har enorme konsekvenser. Men vi har 
ikke noget kæmpe overskud af leve af og vi har ingen 
muligheder for at søge støtte som det ser ud nu, så vi 
føler at vi krampagtigt klamre os til et pendul som svinger 

mellem håb og desperation og på et tidspunkt er der nog- 
le forsamlingshuse som ikke kan hænge på mere.  

Der er så mange generationer som igennem tiderne 
har kæmpet for opførelsen af forsamlingshusene, for 
sammenholdet i og udviklingen af vores landsbyer og 
det er bestemt ikke os som har suget penge ud af kom-
munekasserne gennem tiderne. Vi har skulle kæmpe 
for hver eneste øre via borgerbetaling og fonds- og pul-
jesøgninger og derved stædigt holdt fast i de små lands-
byer.  Vi har knoklet for at bevare en historisk kulturarv 
og trods til stadighed lukninger og besparelser holdt liv 
i de små landsbyer ... vi kan ikke alle bo i storbyerne og 
vil have lov at bo i vores landsbyer. Det piner os at se at 
ingen politikere vil yde den ekstra indsats som skal til for 
at hjælpe os igennem denne krise og ikke bare passivt 
sender de mange historiske huse og landsbyers hjerte 
til lukning.
 
Jeg håber at regeringen og de lokale politikere indser at 
vi også er vigtige spillere både lokalt men også lands-
politisk og at vi måske ikke også denne gang skal kæmpe 
for overlevelse og eksistensberettigelse.
 
Vores formand, Thomas Kristensen har sendt et læser-
brev til Herning Folkeblad og vil rundsende samme til alle 
kulturordfører på Christiansborg. Vi håber at så mange 
som muligt stadig vil råbe så højt i kan i diverse medieka-
naler, og vi håber at vi får en chance for at overleve her-
ude i de små landsbyer.

Vi kæmper alle 
en kamp her!!
Berit Skovlod Kold, Kasserer i Simmelkær Borgerforening

Der er liv og glade dage i forsamlingshuset.
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Inspirerende 
web-shop

Danmarks mest lokale 
fødevareleverandører

Dag til dag 
levering

Hos AB Catering og BC Catering får du råvarer af 
højeste kvalitet til den helt rigtige pris. Vi håndplukker 
selv vores lokale leverandører og har altid et bredt 
sortiment. Med 11 afdelinger fordelt over hele landet 
er vi altid tæt på vores kunder, og som en kompetent 
partner i hverdagen står vores konsulenter altid 
klar med faglig sparring og viden. Du får et godt 
overblik over vores brede produktudvalg på vores 
webshop, hvor vi også tilbyder dag til dag-levering.

Se mere på abcatering.dk eller bccatering.dk

Vi bevarer 
kølekæden



8

Forsamlingshuset kan være den perfekte lokale 
sted til at afholde et online event. Med dejlige rum-
melige lokaler, en god forplejning og gratis p-plad-
ser – så måske Live-streaming af events er denne 
uforudsete mulighed!

I disse Corona tider har vi alle set os nødsaget til at 
tænke på nye og kreative måder at mødes på. 
Det er i særdeleshed gået ud over det danske kulturliv, 
hvor mange stadig kæmper for at kunne overleve ned-
lukninger. Dog rammer restriktionerne også hårdt, når 
det gælder forsamlinger, uanset om det er banko, revy, 
yoga eller møder. 

Derfor ser mange foreninger og virksomheder sig nød-
saget til at finde ny måder, hvorpå de kan afholde store 
møder eller konferencer. Der er heldigvis lige nu en 
oplagt måde for disse virksomheder, hvor de slipper 
for at aflyse deres events, nemlig ved at afholde deres 
events online ved hjælp af livestreaming. 

Livestreaming udrydder alle problemer, som ellers 
kunne forekomme ved at deltage ved et fysisk event. Her 
kan du sidde trygt derhjemme og følge med, du kan stille 
spørgsmål, og du slipper for at bekymre dig om eventu-
elle restriktioner. Der er garanti for at eventet kan gen-
nemføres, og det er kun antallet af deltagere i lokalet, 
som måske skal justeres!

Men hvor skal man optage disse livestreams? 
En oplagt ide er i forsamlingshuset, som lige nu måske 

står lidt tomme hen. Her kan der være god plads, til at 
kamera og udstyr kan sættes op, der er køkkener, så de 
deltagende i produktionen kan få forplejning, og ikke 
uvæsentligt er det meget tæt på kunden, og med gode 
gratis parkeringsforhold. 

En livestreaming produktion kræver teknisk personale, 
en vært, nogle oplægsholdere og gerne en håndfuld 
deltagere. Derfor bliver der hurtigt pladsmangel i et 
mødelokale, hvis man ikke finder de rigtige store lokaler. 

Forsamlingshuset kan være den perfekte uforstyrrede 
lokation til en komplet TV-produktion, hvor opsætning af 
studiet oftest gøres dagen før. Det eneste tekniske der 
kræves af forsamlingshuset, er en stabil kablet internet-
forbindelse og noget strøm.

Så med samarbejdsaftalen imellem danske forsamlings- 
huse og SR-film, kan forsamlingshuset tjene penge uden 
at investerer en eneste krone, ved at tilbyde filmproduk-
tion, livestreaming og TV-produktion.

SR-Film har mange års erfaring i at få nogle lidt kedelige 
lokaler til at ligne et helt nyt TV-studie. På denne måde 
kan alle parter tjene lidt på at gøre, det vi plejer, og er 
specialister i, bare på en lidt anderledes måde. Forsam-
lingshuset sørger altså for lokalerne og catering, så klarer 
SR-film resten.

Kontakt SR-Film på 70 225 265 og få en snak om de nye 
muligheder. SR-film - en del af Schmidts Radio A/S

Nye muligheder under 
Corona pandemien
SR-film
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En aften i selskab med Folk Friends, 
så er der dømt hygge og fællessang 

Folk Friends spiller glad folkemusik med tydelige rødder i den 
irske musikskat, men også alt godt fra USA, England/Skotland 
og selvfølgelig også Danmark. 

Det hele serveres med vestjysk lune og nogle løgnehistorier fra 
det ”virkelige liv” 

Repertoiret spænder vidt, fra stille ballader over instrumental-
numre fra det irske til muntre glade sange. 

Folk Friends er: 
Svend Erik Larsen: Vokal, guitar, mundharper og bodhran 
Hans Jørgen Husted: Vokal, Guitar og Tin Whistle  
Lyder Horsted: Vokal og bas 
 

Booking og yderligere information: 
Svend Erik Larsen: mobil: 2032 9162 
                                mail: shamrock@larsen.mail.dk  

Kontakt os for et tilbud specielt til jeres forsamlingshus 

Livestreaming 
Filmproduktion, livestreaming og 
TV-produktion i jeres forsamlings- 
hus i samarbejde med SR Film.
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Prins Christians Kvarter 28 
7000 Fredericia (v. E20)

RING 8912 1200

SHOP zederkof.dk
ShowroomKOM

Vogn til Trend stole
Art.nr. 094541

Trend stabelstol
Art.nr. 09265A

Zown Alex klapstol
sort
Art.nr. 12530

Zown New Classic 
plastbord XL 180x75 cm
Art.nr. 12503-NC

Bordvogn 
rektangulære borde
Art.nr. 09258

Zown Alex klapstol 
vogn
Art.nr. 12532

Zown New Classic 
plastbord L 120x60 cm
Art.nr. 12514-NC

GODE FØDSELSDAGS-TILBUD
Hele februar på webshoppen

Zown plastbord 
Cocktail Ø80 cm
Art.nr. 12522-NC

Zown formdug
Sort, Art.nr. 12680
Hvid, Art.nr. 12683
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Hjemmesider 
Få dine budskaber frem online 
på en spændende grafisk måde

Søgeoptimering
Lad dine kunder finde din hjemmeside 
eller webshop på Google

Tryksager
Få supplerende markedsføringsmateriale 
til din hjemmeside eller webshop

Annoncer
Opsætning af annoncer - både til trykte, online og 
sociale medier i pænt grafisk design 











PageDesign ApS   

Farvervej 17

8800 Viborg

  86 61 56 60       

  mail@pagedesign.dk
 www.pagedesign.dk
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Ny samarbejdsaftale med Berendsen
Som medlem af LDF får du fordelagtige priser og vilkår på vores 
hygiejne- og måtteservice løsninger. Med en løsning fra Berendsen er 
der taget hånd om alt det praktiske lige fra leje, vask, vedligeholdelse, 
montering og levering af både måtter og hygiejneprodukter

Vil du vide mere om hvilke fordele, din virksomhed kan få ved at outsource jeres måtte- 
og hygiejneløsning, så ring på tlf. 70 13 33 31 eller send en mail til dk-info@elis.com

https://www.pagedesign.dk
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Uldum forsamlingshus igangsætter 
drømmeprojekt efter økonomisk bevilling 
Uldum Forsamlingshus

Uldum forsamlingshus igangsætter drømmepro-
jekt efter økonomisk bevilling.

Den 16. september var glæden ikke til at tage fejl af, 
da formanden for Uldum forsamlingshus, Conny Bank, 
åbnede en mail fra Nordea Fonden. Mailen indeholdt 
nemlig en længe eftersøgt bevilling, som sikrede, at for-
samlingshuset endelig kunne indfri deres drømmepro-
jekt. 

”Jeg måtte læse mailen flere gange for at være sikker på, 
at det var helt rigtigt, det der stod,” fortæller Conny Bank 
og fortsætter: ”Vi har jo søgt om midler til vores projekt af 
flere omgange hos mange forskellige fonde og puljer, og 
vi er blevet skuffet hver gang, vi modtog et afslag. Så det 
var næsten ikke til at tro på, da det så endelig lykkedes.” 

Projektet, som Uldum forsamlingshus har søgt om støtte 
til, er en totaludskiftning af huset gamle og nedslidte køk-
ken, en mindre udvidelse af køkkenet samt opgravning af 
gulvet. De nuværende køkkenforhold har længe begræn-
set huset i, hvad der kan tilbydes af aktiviteter, hvor mad 
og fællesskaber er i fokus. 

De dårlige køkkenforhold medfører, at huset oftere og 
oftere fravælges som ramme for private fester og andre 
større arrangementer, hvilket selvsagt har negativ ind-
virkning på økonomien. Projektet har derfor også været 
på tale i mere end 5 år, men grundet omfanget, var det 
først i sommeren 2019 der for alvor blev lagt kræfter i at 
få realiseret projektet. 

”Det er jo et kæmpe projekt for en lille forening, og det 
kræver overskud og ressourcer at kaste sig ud. Først 
og fremmest skal projektet beskrives, dernæst skal der 
træffes beslutning om materialevalg og indhentes tilbud, 
og først derefter kan processen med at søge midler og 
fonde begynde,” fortæller Conny Bank, som ikke lægger 
skjul på, at hun og bestyrelsen flere gange i processen 
har været modløse og været tæt på at opgive. Og her 
spiller opbakningen fra byen en afgørende rolle. 

”Der er ingen tvivl om, at det kræver både tålmodighed 
og en fast tro på, at det nok skal lykkes. Det forudsæt-
ter jo, at projektet har opbakning, og på det punkt har 
borgerne i Uldum været helt fantastiske, og flere har 
endda bidraget med egne økonomiske midler. Det 
bekræfter jo, at projektet har sin berettigelse, og det ikke 

kun er den lille flok i bestyrelsen, som synes det giver 
god mening.”      

Med de nye køkkenfaciliteter vil Uldum forsamlingshus 
igen fremstå som et attraktivt tilbud, ikke kun i forhold til 
udlejninger, men navnlig i forhold til at kunne tilbyde nye 
og spændende aktiviteter, hvor både den sunde mad 
og den sociale sundhed er i fokus. Aktiviteter som efter-
spørges af mange borgere i byen. 

”Vi ser så meget frem til at kunne tilbyde helt nye aktiv-
iteter, som både rammer unge, gamle og dem midt im-
ellem. Det vil ikke kun understøtte vores position som 
byens samlingssted men også skabe nye relationer, sa-
marbejder og fællesskaber på tværs af mennesker, or-
ganisationer og foreninger i byen.”

Det er netop projekter, som styrker lokale fællesskaber 
og sammenhængskraften i mindre byer, som Nordea 
Fondens Her bor vi-pulje uddeler midler til hvert år, og i 
år var Uldum forsamlingshus altså blandt de heldige, der 
blev tildelt bevilling.   

”Jeg kan kun opfordre andre, der sidder i samme situ-
ation, som vi gjorde, til at få taget hul på processen og 
komme i gang. Det er et langt sejt træk, men når det så 
lykkes, er det alle kræfterne værd,” slutter en glad Conny 
Bank fra Uldum forsamlingshus. 

Om Uldum forsamlingshus:
Uldum forsamlingshus er samlingssted for byens 1500 
borgere. I 2018 kunne forsamlingshuset fejre 130-års 
jubilæum og stolt se tilbage på de mange år, hvor huset 
har dannet ramme om sociale tiltag og været byens sam-
lingssted på tværs af generationer. 

Projektet der er bevilliget penge til omfatter en totalud-
skiftning af husets køkken, som erstattes af et driftssik-
kert, bæredygtigt og energivenligt køkken, som gør det 
muligt at udbyde aktiviteter, hvor mad og fællesskabet 
er i centrum. 

Det samlede projekt beløber sig til 636.000 kr. inkl. moms, 
hvortil Nordea Fondens Her bor vi-pulje har bevilliget 
436.000 kr. Det resterende beløb har forsamlingshuset 
selv mulighed for at finansiere. Projektet igangsættes i 
december og forventes færdig i februar 2021.  
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Billeder - Uldum forsamlingshus 
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Om Nordea-fonden
• Nordea-fonden har et almennyttigt og støtter projekter, som fremmer gode liv inden for sundhed,  
   motion, natur og kultur.
• Med Her bor vi-puljen uddeles i 2020 60 mio. kr. til projekter, som skaber aktivitet og styrker  
   fællesskabet i mindre byer med 200-5.000 indbyggere. Projekterne støttes med mellem 100.000 kr.  
   og 1.000.000 kr., og foreninger, selvejende institutioner og kommuner m.fl. kunne søge puljen med  
   ansøgningsfrist 1. august 2020.
• Læs mere på www.nordeafonden.dk/herborvi



14

Alle de aflysninger - 
tror vi på 2021?
Sven Nordgaard, formand, Kollund Forsamlingshus og Borgerforening

Alle de aflysninger! 
Kan vi noget andet, og tror vi på 2021?

Kollund Forsamlingshus ved Herning har eksisteret siden 
lokale byggede huset i 1949. Der er i tidens løb foreta-
get et par tilbygninger, så vi i dag har et velfungerende 
forsamlingshus (nøglehus uden bemanding) med en for-
nuftig udlejning og ca. 13 egne arrangementer hvert år. 

2020 har været et meget anderledes år, hvor vi ikke har 
haft egne arrangementer siden fællesspisning 3. marts 
og stort set alle udlejninger er aflyst eller udskudt. Det 
lykkedes at gennemføre fire udskudte udlejninger i som-
mer inden coronaen igen begrænsede antallet af delta- 
gere og lejerne valgte at aflyse. Så nu er kalenderen tom.

Lige nu er det svært at se, hvilke konsekvenser den lange 
periode uden lokale arrangementer vil få på landsbyen 
og nu ser det ud til, at det vil vare en tid ind i 2021. Vi 
planlægger dog at gennemføre vores juleoptog og med 
efterfølgende udendørs gløgg, æbleskiver mv. samt  

 
 
 
vores nytårskalas den 31. december, hvis vejret er til 
udendørs aktiviteter. Nytårskalas den 31/12 kl. 11.00 
har tidligere været afholdt med minus 6 grader og høj 
sol, så det afskriver vi ikke endnu. Vi er hårdføre her i 
midt-vesten.

Økonomisk har det været rigtig dårligt med manglende 
udlejning samt manglende overskud fra vores normale 
arrangementer. Vi får ikke noget tilskud til driften, men 
er polstret økonomisk, så vi kan klare os ved egen og 
venners hjælp. Vi har ikke gæld, men nogle initiativer/ 
investeringer må nok udsættes. Vi bor heldigvis i en kom-
mune, hvor man stiller midler til projekter til rådighed for 
borgerforeningerne i landsbyerne. Vi håber ad denne vej 
i 2021 at få udskiftet nogle gamle vinduer, men nu må 
vi se.
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Reference
Mojn Anders
Tak for sidst, og tak for en helt igennem 
vellykket aft en - som ikke mindst skyldte 
jer på scenen. Jeg har bare i løbet af 
weekenden fået så mange positi ve 
ti lbagemeldinger (god underholdning, 
vellykket arrangement m.m.).
Ha’ det godt - vi ses igen næste år.   

Venlig hilsen
Ott o Jørgensen
Bolderslev Forsamlingshus 

Den musikalske historie 

om Kim Larsen
Anekdoter, sjove historier og god musik - Anders Munch optræder med et anderledes 
show, hvor der lægges vægt på Storytelling såvel som musikken. Anders Munch starter 
den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: 
Koncert ca. 2 x 50 min.
Lyd- og lysprodukti on ti l maks. 150 personer 
Vi medbringer sanghæft er ti l publikum
inkl. kørsel og evt. brobizz (ti l Bornholm gælder dog, at der skal ti llægges 
færgeoverfart + overnatning) 

Du kan vælge mellem følgende: 
Duo Setup (2 x sang og 2 x guitar)
Trio Setup (2 x sang og 2 x guitar og 1 x trommer)

Hvad kan du forvente
Anders Munch vægter den ”rene vare”. Intensitet og dynamik - og der næres dyb respekt for de traditi onelle rødder 
i musikken. Anders har et bredt og alsidigt program med egne sange samt toner fra Kim Larsen og Gasolin’ og har 
 specialiseret sig i både at spille og fortolke Kim Larsens musik.

Booking og forespørgsel 
Munch Management 

Anders Munch
Mobil: 20200171 
Mail: anders@andersmunch.dk
Web: Andersmunch.dk 

den musikalske rejse om Kim Larsen i 1971 og frem ti l i dag. Syng med, læn dig ti lbage, 
nyd musikken og historierne og få et anderledes og underholdende arrangement.

Munch Management ti lbyder specielt ti l Foreningen af Danske Forsamlingshuse: SPECIELT 
TILBUD 
ti l Foreningen 

af Danske 
Forsamlingshuse
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Corona i
forsamlingshuse
Idestrup Forsamlingshus

Selvom der er igen er kommet nye regler vedr. corona 
må vi som er en kulturel institution godt afholde visse 
arrangementer. 

Vi i Idestrup Forsamlingshus afholder dilletant over 
4 dage efter de gældende regler. Det lokale politi er 
forespurgt og underrettet om det. 

Det gælder selvfølgelig også i den kommune som i er til-
hørende i. De udsender retningslinier ved ændringer og 
derved er der mulighed for at holde sig orienteret, ellers 
kontakt kommunen.

Vi kan kun opfordre alle forsamlingshuse til at undersøge 
hos jeres lokale  politimyndighed (politiet har en kontakt-
person vedr. corona) om hvad der kan afholdes, det 
kunne bl.a. være dilletant, generalforsamlinger, foredrag  

o.a. I skal forvente at politiet kommer på besøg for at se 
om i overholder reglerne.

Få undersøgt om jeres sal(e) evt. kan deles så er der flere 
muligheder for at kunne afholde et eller andet.
Og ja, der er mange regler der skal overholdes, men hvis 
det er det der skal til, for at afholde arrangementer, og få 
lidt penge i kassen, så er det vel prisen værd!!!

Hvis vi som forsamlingshus skal forsøge at overleve 
denne tid vi er i nu, så må vi ud og afprøve lidt grænser, 
hvo intet vover intet vinder. 

Så en stor opfordring til alle forsamlingshuse i Danmark, 
se på mulighederne og ikke på begrænsningerne.

God arbejdslyst.

Dilletant i Idestrup Forsamlingshus
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Trekantens 
Forsamlingshus
Laurits Lauritsen , formand, Jordrup forsamlingshus

Den 23. september afholdte vi vores årlige Generalfor-
samling i  Jordrup forsamlingshus, desværre var der et 
meget lille fremmøde, kun bestyrelsen for borgerfore-
ningen samt bestyrelsen for Jordrup forsamlingshus var 
mødt op. Vi har aldrig været forvent med mange til vores 
generalforsamlinger, men denne gang var det endnu 
værre, var det på grund af Coronaen? eller bare man-
glende interesse?

Pga. det nævnte fremmøde var det ikke muligt at få valgt 
en fuldtallig bestyrelse to medlemmer havde tilkende-
givet de ikke ønskede at stille op til en ny periode. Vi har i 
foråret i forvejen måtte sige farvel til et medlem af besty-
relsen. Banken forlanger jo kopi af pas mm. af besty-
relse, det var der et medlem der ikke ønskede, hvilket 
medførte vores konto blev lukket, vi måtte så tage en 
suppleant ind, For at få kontoen åbnet. Jeg kunne tænke 
mig landsbestyrelsen ville se på disse urimeligheder fra 
bankerne.

Vi fik gennemført generalforsamlingen iflg. Vedtægterne 

– to nye bestyrelsesmedlemmer, Vedtægterne siger 7 i 
bestyrelse. 

Fremadrettet vil vi ændre vores vedtægter således der i 
bestyrelse skal sidde 5 til 7 medlemmer, det kan sagtens 
lade sig gøre, men det er frustrerende at der ikke møder 
flere op til vor generalforsamling, indkaldelsen er ud-
sendt rettidig, i samme åndedrag udsender vi den årlige 
kontingentopkrævning, her er det lige så sløjt, i skrivende 
stund har kun   50 % betalt deres kontingent, det er et 
langt træk for kasseren.

Hvordan har man det i andre landsdele, har i de samme 
problemer, I har måske nogle ideer vi kunne drage nytte 
af.

Der var røster fremme om, at melde os ud af Landsfore-
ningen, det mente vi dog ikke var den rigtige vej frem.

Vi vil fremadrettet gøre en indsats for at få mere kontakt 
med vore huse..
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    - FREMTIDENS        MØBLER  -  NOGET LETTERE  

 
 - TIL FORSAMLINGSHUSET

Slut med sandpapir, lak 
og splinter i fingreneLette at transportere Tåler vandVedligeholdelsesfrie

 Generelle fordele:

• Bordplade/sæde/ryg fremstillet i  polyethylen
• Kraftig pulverlakeret stel - med sikkerhedslåse
• Op til 50 % lettere end træ
• Utrolig stærke - top kvalitet
• Nem opbevaring
• Tåler vand
• UV beskyttet ( falmer ikke )
• Alle møbler er testet af 

183 x 76 cm - Vægt: 12 kg

Lange borde

Klapstole

Ø 84 cm 
Vægt: 6 kg
Højde 110 cm

Cafebord - Ståbord

Ø 153 cm - Vægt: 20 kg

Stabelstole

122 x 76 cm 
Vægt: 12 kg

122 x 61 cm - Vægt: 10 kg
152 x 76 cm - Vægt: 14 kg
183 x 76 cm - Vægt: 16 kg
245 x 76 cm - Vægt: 19 kg

THE ORIGINAL

Foldebord

Rundt bord:
Fold in half

Benyt den gode samhandelsaftale !

Runde borde

Skån ryggen !!

STREAMLINE
Kirke Værløsevej 16 • DK • 3500 Værløse

Tlf.: 4448 0095 • Fax 4448 0210 • Email: salg@streamline.dk
www.streamline.dk

Ø   84 cm - vægt:   8 kg
Ø 118 cm - Vægt: 14 kg
Ø 153 cm - Vægt: 21 kg
Ø 183 cm - Vægt: 30 kg

6/8 pers.

 
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg
 

Højdejusterbare borde
61 cm
74 cm

91 cm

122 x 61 cm - Vægt: 12 kg
183 x 76 cm - Vægt: 18 kg

   Sammenklappelige
 bænksæt

25 mm polstring
7 mm træ i sæde!

Yderligere info på www.streamline.dk
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Lokalforeninger
Vestsjællands Forsamlingshusforening:
Formand Svend Arne Petersen  
Tlf: 5886 9532 / 2028 5807 
Mail: svendarne@dlgtele.dk

Nordsjællands Forsamlingshusforening:
Kasserer Viggo Eriksen 
Tlf: 2494 5625 
Mail: viggoeriksen@mce.dk

Storstrøms Forsamlingshusforening:
Formand Helge Holm Jensen
Tlf: 5631 2262
Mail: helgehj@123dk.dk

Fynske Forsamlingshuse:
Formand Svend Erik Larsen 
Tlf: 6092 2023 
Mail: piasvenderik@gmail.com

Gl. Ribe Amts Forsamlingshusforening:
Formand Niels Peter Landmark 
Tlf: 4057 5078 
Mail: nplandmark@gmail.com

Nordjyske Forsamlingshuse:
Formand Kim Knudsen 
Tlf: 2013 2272 
Mail: kim_knudsen@post.tele.dk

Trekantens Forsamlingshuse 
Formand Laurits Lauritsen 
Tlf. 3098 5071  
Mail: l-thanning@hotmail.com

Ringkøbings Amts 
Forsamlingshusforening:
Formand Bent Nørgaard 
Tlf: 3027 9811 
Mail: bentno@live.dk

Foreningen af forsamlingshuse 
I Gl. Viborg Amt:
Formand Tina Repsholt 
Tlf: 4056 8183 
Mail: tinarepsholt@gmail.com

Østjyske Forsamlingshuse:
Formand Magda Jensen
Tlf: 3020 4482
Mail: magda.je@outlook.dk

Sønderjyske forsamlingshuse:
Formand Anders Sørensen 
Tlf: 2091 2273 
Mail: formand@forsamlingshus.net
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Bare jeg havde et lille bitte positivt pip fra vores for-
samlingshus/område, som jeg kunne skrive om, men 
det er som om Corona- restriktionerne suger AL en-
ergi ud af kroppen. 
 
Og det er virkelig restriktionerne, som suger ener-
gien, for der har ikke været mange Coronasyge i 
vores område.  En del har været testet positive, men 
ikke syge! 
 
Hvis man endelig vover at forsøge at sammensætte 

en aktivitet/arrangement, bruger en masse tid, 
kræfter og penge på at få det “kilet” ind i de bitte små 
sprækker i Coronarestriktionerne, hvor en aktivitet 
eller arrangement ville kunne gennemføres, så fejler 
det aldrig, at Frederiksen og sundhedsmyndighed-
erne indkalder til pressemøde, et par dage før alt 
skulle være løbet af stablen - og så blev den sprække 
også lige “kittet” til. 
Og så er de penge også væk.   
 
Man bliver bare SÅ træt! 

Så skete det igen!
Coronaen har igen grebet voldsomt ind i vores 
mulighed for at drive vores huse.

Nu var vi lige kommet igennem den første omgang,
med god hjælp fra en kommunal hjælpepakke,
og så sker det her-ØV.

Mange af vores reservationer bliver igen aflyst.
Vores egne arrangementer som fredagsbar og ju-
letræ er blevet aflyst. Hvad gør vi for at holde huset 
flydende?

Vores samarbejde med de øvrige huse i kredsen
er stort set ikke eksisterende.

Alle er bange for at mødes – forståeligt nok.
Vi er mange der har en alder, der gør at vi er i
”risikogruppen”.

Bestyrelsen kan mødes, og her komme med de
gode ideer. Men det er svært, at finde på noget,
der kun må være 10 med til.

De faste udgifter som lys, vand og varme er 
selvfølgelig faldet, men de faste som kreditforening 
og forsikringer skal stadig betales.

Kommer der en ny hjælpepakke vi kan få del i?

Vi håber som mange andre, at forsamlingsrestrik-
tionerne lempes,

så vi igen kan leje vores gamle hus ud.

Gode ideer modtages gerne, vi skal igennem
det her – og det kommer vi nok også.

Corona energi…
ALT forladt!

Tanker omkring Corona

Lili Kjeldsen Pedersen, Formand for Sdr. Bork Forsamlingshus

Viggo Eriksen, Vejby Forsamlingshus
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help

Hvor lang tid kan vi klare
os uden hjælpepakke ?
Landsbestyrelsen LDF

Var spørgsmålet i en netop udsendt mail til alle forsam-
lingshuse og deres bestyrelser.

Vi vil først sige mange tak for de mange tilbagesvar vi fik 
– i alt 388 huse har besvaret – og det giver os et godt 
billede af, hvordan det står til hos vores medlemmer. 

Det har vi brugt og vil bruge over for myndighederne 

men også til direkte at bruge mod de forskellige kom-
muner i håb om at få kommunerne til at give et bidrag 
til vore medlemmer, som alle lider i disse corona tider.

Vi er opmærksom på, at der allerede i en del kommuner 
ydes et væsentligt tilskud til forsamlingshuse, og det er 
vi glade for. Der er dog stadig mange forsamlingshuse i 
kommuner, hvor der ingen hjælp er at hente.

 
   Resultat af spørgeskema undersøgelsen viser vi her:
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help

Af besvarelserne fremgår det, at ca. 21% af de 
afgivne svar kun har midler til 1-3 måneder, så det 
viser behovet for at få  hjælp til vore medlemmer.

 
   Detaljeret opgørelse fordelt på de forskellige regioner:

 
   Antal af, hvor lang tid har huset penge til faste udgifter uden 
   hjælpepakke?
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Formand 
Anders Sørensen 

 2091 2273 
 formand@forsamlingshus.net

Kasserer 
Mette Bach 

 4085 0335 
 kasserer@forsamlingshus.net

IT udvalg 
Thomas Bang Christensen 

 4027 2915
 tbc@hardsoft.dk

Bestyrelsesmedlem
Bent Nørgaard 

 3027 9811 
 bentno@live.dk

Bestyrelsesmedlem
Per Kudahl Isaksen

 2468 1999
 per.k.isaksen@gmail.com

Bestyrelsesmedlem 
Viggo Eriksen 

 2494 5625 
 viggoeriksen@mce.dk

Bestyrelsesmedlem 
August Nielsen

 2011 4543
 august45n@gmail.com

Landsforeningens 
bestyrelse

Næstformand / IT udvalg
Kjeld Brok Pedersen 

 2894 8588 
 kjep@hotmail.dk

Sekretær 
Hanne Hansen 

 2346 2719 
 sek@forsamlingshus.net

Bladudvalg 
Tina Repsholt 

 4056 8183 
 tinarepsholt@gmail.com

Bestyrelsesmedlem
Laurits Lauritsen

 3098 5071
 l-thanning@hotmail.com

Bestyrelsesmedlem
Svend Arne Pedersen

 2028 5807
 svendarne@dlgtele.dk

Bestyrelsesmedlem
Villy Østergaard Pedersen

 5058 4210
 villyp58@gmail.com
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Lav præmie 

BEDRE  
DÆKNING 

www.dansoe.dk 

Værnemidler
     Dansk produceret
     Gode priser
     Medicinsk udstyr
     Type II mundbind
     Hurtig levering

Køb online:
www.hardsoft.dk

v. Thomas Bang Christensen
Tlf.: 40 27 29 15

Køb nu 

http://www.hardsoft.dk


FILM
EN DEL AF SCHMIDTS RADIO A/S

I har rammerne - vi har teknikken

live fra alle dele af Danmark, og i vores øjne er 
forsamlingshusene det perfekte sted at sende 

livestreams fra. I har den gode plads, 
forplejning og muligheden for at vi kan skabe 

 

70 225 265 eller info@sro.dk

gennemgået alt forsamlingshusets AV-udstyr
en gang årligt for kun 1.496,00 eksl. moms.

Så virker udstyret når i skal bruge det!

www.forsam
lingshus.net

Husk af Opdatere jeres stam
data...


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